

ПОЛКУ



Это хорошее предзнаменование — стать студентом в день рождения города. Можно, значит, надеяться, что «хвостов» в учебе не будет, что стипендию вовремя выплатят, что, в конце концов, после получения высшего образования найдется для молодых людей интересная работа.

За стипендию, думается, волноваться не придется, ибо, как отметила в своем выступлении уже после утверждения приемной комиссией результатов конкурсных экзаменов заместитель главы администрации Т. В. Держачева, Волжский гуманитарный институт ВолГУ финансируется из городского бюджета. Конечно, это не значит, сказала Татьяна Васильевна далее, что проблем по этой части нет и не будет — городская казна

ром.

Это, впрочем, и понятно, и закономерно, ибо между гуманитарным институтом и средней школой № 33 налажена самая тесная связь. Сами лицейские классы (в будущем учебном году их станет уже четыре) образованы и существуют на базе университета, с которым школа заключила соответствующий двухлетний договор. Обучение лицеистов приближено, скажем так, и по форме, и по содержанию к университетскому.

Действительно, как исхитриться не получить глубоких и прочных знаний по профилирующим предметам, если преподают их работники института, доценты, кандидаты наук?

Михаил Михайлович (он, кстати, курирует лицейские

классы) ознакомил меня при первой с ним встрече с результатами выпускных экзаменов лицеистов, ставших для них одновременно и вступительными в институт. Во всех ведомостях я увидел абсолютное большинство хороших и отличных оценок. И это при том, что требования к этим выпускникам предъявлялись серьезные, гораздо более строгие, чем в других школах города.

Вообще, подобное содружество института и школы требует и подробного освещения, и обобщения опыта, и я с благодарностью принял приглашение директора лицея Т. Н. Синятниковой и М. М. Гузева посетить институт и лицейские классы во время учебного года, как бы изнутри ознакомиться с содержанием обучения, с проблемами, имеющими, к сожалению, место быть.

Возвращаясь к открытому заседанию приемной комиссии, утвердившей вчерашних абитуриентов в новом — студенческом качестве, добавлю, что недовольных в зале не было. Все решалось и решилось гласно и по-справедливости.

Уже через месяц начнутся занятия. Они потребуют от каждого студента Волжского гуманитарного института ВолГУ максимального напряжения. Но это — через месяц все-таки. А в тот день я видел лишь улыбки и цветы, цветы и улыбки.

А. КОКШИЛОВ.

СТУДЕНТОВ



и не будет — городская казна отнюдь не наполнена доверху, но в эффективной системе образования администрация города видит фундамент для будущего.

Что же касается самого процесса обучения, то ректор университета М. М. Загорулько серьезно предупредил собравшихся в большом зале администрации новоиспеченных студентов о недопустимости какой-либо эйфории по поводу их зачисления, благостного, возможно, отношения к учебе. Профессор был довольно категоричен: студенты, как пчелы, должны сами добывать знания. Он повторил известную, но совсем не банальную мысль, что суть всякого образования сводится в конце концов к самообразованию. В перестройке обучения, утверждении новых его форм важнейшее место, подчеркнул М. М. Загорулько, занимает компьютеризация.

При этих словах мои соседки-медалистки, выпускницы средней школы № 25 Елена Чудова и Галина Савельева довольно улыбнулись: они избрали математический факультет и в ладах с компьюте-

Отметил ректор и настоятельную потребность знания студентами иностранного языка. Во-первых, изрядное количество лекций будет читаться, например, на английском, во-вторых, без свободного владения иностранным языком невозможна зарубежная стажировка.

Кое для кого, подумалось, это условие уже и сейчас не препятствие. Имея в виду 55 выпускников двух лицейских классов средней школы № 33, тоже ставших в этот день официальными студентами. Еще будучи лицеистами, они уверенно общались с посетившим школу мэром Кливленда на его родном английском, с проректором Кельнского университета — на немецком. Чем весьма удивили высоких гостей.

А вообще, как сказал мне председатель приемной комиссии, кандидат экономических наук Михаил Михайлович Гузев, знания вышеупомянутых выпускников лицейских классов на порядок выше, чем у остальных абитуриентов. И учить их будет интересно.

ПРИБЫЛО



Наш фотокорреспондент Б. ОСТРОУХОВ тоже побывал на той знаменательной встрече и вот что он увидел: заседает приемная комиссия, ведет ее работу ректор ВолГУ М. М. Загорулько; в большом зале админи-

страции, как в институтской аудитории, — тишина и внимание; все — зачислены и стали студентами! Слева направо: В. Стоян, С. Лушникова, А. Антонова, Д. Голубев, Н. Кузнецова, Н. Израелян, О. Титова и А. Алексеев.

